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învrednicit să audă, sau să afle sau să fie 

învăţat nimic mai mult despre Dumnezeu 

Însuşi, decât că Dumnezeu este Cel ce este 

(Ieş. III, 14) şi Creatorul tuturor, Făcătorul şi 

Susţinătorul tuturor celor aduse de El la 

existenţă.  

Iar noi, preanevrednicii, cei închişi în 

întuneric, prin bucuria de plăceri, care nu ştim 

de noi, unde şi cum suntem stăpâniţi, cei orbi 

şi morţi, cercetând pe Cel ce este cu adevărat 

neînceput, pe Dumnezeu necreat, singurul 

nemuritor, de toţi nevăzut, vorbim despre 

Dumnezeu ca şi cum L-am cunoaşte exact, 

noi cei ce suntem despărţiţi de Dumnezeu.  

Aceia, deşi erau uniţi cu El, tăceau văzând 

că toate ale Aceluia sunt negrăite, necuprinse.  

Dar nu numai ale Aceluia, ci şi ale 

operelor Aceluia sunt cele mai multe tuturor 

necunoscute. (…) 

Ştiindu-le, fraţilor, acestea de neexplicat şi 

toate ale noastre tuturor neînţelese, cum nu ne 

înfricoşăm să cercetăm pe Cel ce ne-a făcut 

pe noi cum suntem din cele ce nu sunt, sau să 

explicăm şi să grăim cele ce sunt mai presus 

de cuvânt, mai presus de mintea noastră?  

Fiind deci creaturi, temeţi-vă de Creator şi 

cercetaţi numai poruncile Lui şi grăbiţi-vă să 

le păziţi pe acestea, cu toată puterea, dacă 

voiţi să vă faceţi şi moştenitori ai vieţii.  

(Sfântul Simeon Noul Teolog, Imnurile 

iubirii dumnezeieşti, fragment  din Imnul  31, 

traducere  de  prof. preot D.Stăniloae) 
 

numai prin porunca Ta.  

Deci cum pot să Te cunoască cele pe care le-ai 

adus astfel la existenţă, cum ai născut pe Fiul Tău, 

cum eşti izvor neîncetat, cum provine din Tine Duhul 

Tău dumnezeiesc şi nu naşti vreodată, odată ce Le-ai 

născut pentru totdeauna, nici n-ai suferit, izvorând pe 

altul, vreo golire sau micşorare.  

Căci rămâi supraplin, fără vreo lipsă, mai presus 

de tot ce este, întreg în întreaga lume văzută şi 

gândită şi în afară de ele, neprimind vreun adaos şi 

neavând vreo lipsă.  

Şi eşti întreg nemişcat rămânând totdeauna astfel.  

Dar în lucrări eşti pururea mişcător.  

Lucrează şi Fiul Tău mântuirea tuturor şi poartă 

de grijă şi desăvârşeşte şi susţine şi hrăneşte, dă viaţă 

şi naşte în Duhul Sfânt.  

Căci câte vede Fiul pe Tatăl lucrându-le, le face şi 

El, precum a spus, asemenea (Ioan, V, 19).  

Astfel, fiind nemişcat şi într-un fel pururea 

în mişcare, nici nu Te mişti, nici nu stai, nici 

nu Te aşezi iarăşi, ci şezând pururea, stai 

întreg pururea, iar stând, Tu te mişti întreg 

pururea, nemutându-Te vreodată, căci spre ce 

Te-ai muta?  

Umplând, cum s-a spus, totul şi fiind mai 

presus de totul, spre ce alt loc sau spaţiu Te-ai 

putea mişca?  

Dar nici nu stai, căci eşti fără trup, 

umplând toate cu simplitatea Ta, cu lipsa 

totală de formă.  

Căci eşti nematerial, nemărginit, întreg, 

necuprins.  

Şi cum am spune că şezi şi cum Te ridici 

iarăşi?  

Cum vom spune că şezi şi pe ce tron, Tu 

care ţii în mâna Ta cerul şi pământul şi care 

stăpâneşti cu puterea Ta toate cele de sub pă-

mânt?  

Cine va înţelege ce tron Te-ar putea 

încăpea sau ce casă şi aceasta cum şi pe ce 

temelii ar fi aşezată?  

Vai de oamenii şi de orice fire creată care 

ar îndrăzni să iscodească acestea despre 

Dumnezeu, înainte de a fi luminaţi, înainte 

de-a vedea cele dumnezeieşti şi de-a deveni 

văzători ai tainelor lui Hristos, pe care Pavel 

văzându-le, n-a putut să le exprime (II Cor. 

XII, 2), nici  Ilie mai înainte (III Regi, XIX, 

9), nici marele Moise (Ieş. XIX, 1) ci s-a 

învrednicit numai să înveţe şi el poruncile lui 

Dumnezeu şi să le spună şi altora, dar nu s-a 
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